

大大都是學習大東國辦道行(上)

◎ 簡琬婷

感謝 天恩師德、祖師鴻慈,讓後 學有殊勝的機緣到柬埔寨道場學習。 一開始的時候,只是將這一次的出國 行程當作中級部四年級結業必經課程 之一,但經過這次洗禮,帶回來滿滿 的感恩及想要持續精進的心。出國行 程雖短,但天天都是學習天,天天都 有讓後學們反省、學習、精益求精的 地方。

堅強道心 屹立不搖

這次的行程有幸到發一道場天元 長聖德緣宮訪道,莊嚴清靜的道場, 在謙虛慈悲的張莉莉點傳師帶領下, 展現出一種溫馨、讓人想親近的感 覺。張點傳師看起來非常年輕,卻已 來到柬埔寨開荒十幾年;柬埔寨以前 經歷過戰爭和共產統治,聽到張點傳師形容:十多年前曾一邊辦道,一邊外面還傳來陣陣的槍戰聲,就更讓我們了解當年點傳師與前賢們開荒辦道的艱難與辛苦。

張點傳師透過自己曾經走過的 經驗及感想,鼓勵我們這些小小後 學,不論是在參班上、修辦上、心性



▲ 張點傳師分享開荒修辦經驗。



▲ 發一道場天元長聖德緣宮莊嚴清靜的中堂。

上都有很多慈勉。尤其是點傳師所說 的:「難渦、掉淚時,不用想,做就 對了。」讓後學深受感動,在一路修 辦的過程中,我們所遇到的考驗,絕 對沒有點傳師那樣艱辛,甚至是用生 命在開荒辦道; 點傳師秉持著堅毅的 道心,一點都不退縮,只有一個信念 「繼續做下去就對了」。反觀我們在 修、辦道過程中,常常因為小小的不 如意或人事上的衝突,甚至是一點點 的怠惰心起,就放棄了、停滯了,如 此禁不起考驗,如何能成就大事,作 為代天宣化的種子呢?後學感受到張 點傳師說這段話的心情,更加勉勵自 己,遇到困難時,不要害怕,就秉著 一顆誠摯的心做下去吧!讓自己的道 心堅毅,像點傳師一樣屹立不搖,才 是修辦過程中應當有的堅持!

各盡爾責 護持道場

在實居省的啟華中文學校準備辦 道時,因為柬埔寨有些學校是下午才 開始上課,所以我們在接近中午時抵 達學校,分工合作佈置臨時中堂及準 備辦道等事宜。後學跟如嵐學長負責 的是帶動已經求道的小朋友,增加他 們對道場的親切感。

因為之後預計舉辦一場300人的 晚會,要帶動表演「兔子舞」,我們 捉住空檔先作準備及練習,於是就拿 出音響、播放音樂,開始一個動作接 著一個動作地練習起來。這時我們的 音樂吸引了早到的小朋友聚集過來, 有學長認為機會難得,於是就開始 邀集這些早到的小朋友一起來跳「兔 子舞」。音樂果然是匯集人心最好的 工具,不需要語言,只要音樂及肢體 動作,就能和這些小朋友們互動得非



▲ 新求道親等候填表掛號。



▲ 專注領受殊勝的三寶。

常愉快,於是小朋友一個一個加入我們;每個剛到學校的小朋友都被已經聚集在這裡的小朋友召喚過來。我們的圈子愈圍愈大,幾乎圍了半個操場!鐘聲響起,小朋友們依依不捨地和我們說再見,然後到教室裡上課,但小朋友的心已經和我們產生連結了,我們也已得到小朋友們的認同。

因此在下午辦道時,過程非常順利,幾乎所有小朋友都來求道,包括老師及校長!在這段過程之前,後學對於自己被安排帶動小朋友,並沒有特別的感受,也不覺得對辦道有什麼影響;但在這次辦道過程中,後學深深體會到各盡爾責的重要性。在修辦過程中,不論處於什麼位子,都有其不可或缺的必要性,辦道程序不是只有辦道執禮人員才是最重要的,每個護持人員都非常重要。雖然一開始後

學只是帶動小朋友的活動組人員,但 如果沒有辦道前那段如同熱身活動的 「兔子舞」,小朋友們對於求道這件 事就不會那麼感興趣,對我們這些辦 事人員也不會那麼有親切感。

那天的活動就像是上正課前的暖身活動一樣,讓即將求道的小朋友們互相熟悉、熱絡,然後才對求道的過程專注感受,彼此之間的關係是密切而不可分的。因此,不要看輕每個角色,每個位子都有其可發揮的必要性及重要性;而後學也學習到,未來不管在什麼位子上,都要盡力做到應有的責任,才能讓每一個修辦環節都順利、圓滿。

(續下期)



▲ 暖身活動打破隔閡,拉近彼此距離。